



团结奋斗担使命 凝心聚力谱新篇

——宁夏统一战线工作综述

本报记者 马越

同心携手新时代,团结奋进新征程。

2022年,在党中央的亲切关怀和自治区党委的正确领导下,宁夏统一战线构建新格局、扩大团结面、汇聚正能量、绘就同心圆,大团结大联合的思想政治共识空前广泛,凝聚人心、汇聚力量的工作全面深化,全区统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

团结奋斗的思想基础更加牢固

中国共产党的领导是统一战线最鲜明的特征。一年来,全区统一战线深入学习贯彻党的二十大精神,以自治区开展的“大学习、大讨论、大宣传、大实践”活动为牵引,

准确把握党的二十大精神对统一战线提出的新部署新要求,矢志不渝拥护核心、信赖核心、忠诚核心、维护核心、矢志不渝坚持习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。

出台贯彻落实中共中央关于加强新时代统一战线工作意见的实施意见等重要文件,牢牢把握推动统战工作高质量发展的正确方向,推动新时代宁夏统一战线在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的历史进程中更好发挥强大法宝作用。(下转第五版)

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践

梁言顺在宁东调研重点产业项目建设情况 以开年就是开工开工就是决战的干劲 奋力实现全区经济运行高开高走开门红

本报讯(记者 马晓芳)节日喜庆气氛犹在,项目建设热潮已起。1月29日,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺到宁东能源化工基地调研开年项目建设情况,强调要大力践行习近平总书记“社会主义是干出来的”伟大号召,牢固树立争先领跑的意识,以“开年就是开工、开工就是决战”的干劲,掀起新一轮大抓发展、抓大发展、抓高质量发展的热潮,奋力推动全区经济运行高开高走、实现“开门红”。

料峭寒风中的宁东基地,从项目建设现场到企业生产车间,处处一派火热繁忙。梁言顺首先来到宁夏永农生物公司,听取全区重点工业项目建设、宁东储备项目开工和

产业转型升级情况汇报。得知今年是宁东基地开发建设20周年,梁言顺说,宁东基地从无到有、再到全国领跑,生动诠释了“社会主义是干出来的”。我们宁夏虽然欠发达,但只要像宁东这样大抓发展,完全有可能走在全国前列。要大力弘扬实干精神,持续用力抓好各类项目,力争用5年时间再造一个宁东。全区各行各业各领域都要树立在全国领跑的意识,敢于胜利、争先进位,推动各项工作全面进步、全面开花。听说企业的新型农药生产技术世界独创、产品远销欧美,梁言顺给予肯定,鼓励他们紧跟市场需求、加强技术创新、持续跟进投资,在宁夏实现更大发展。

宁夏宝廷新能源公司是自治区重点招商引资企业,采用国际领先工艺技术,致力于高清洁环保芳烃类产品和氢能综合利用。企业负责人介绍,“我们在宁东落地并跟进投资二期项目,主要是这里有丰富的原材料和优良的营商环境。疫情三年来我们从未停工停产,去年营业收入达到60亿元、亩均产值超过1000万元”。梁言顺说,你们以煤化工副产品为原料延伸发展新材料、新能源,做到了变废为宝、吃干榨尽,拉长了产业链、提升了附加值,市场前景很广阔,希望企业发展一年更比一年好。要大力推广资源循环利用模式,推动行业之间、企业之间、产品之间耦合融合,实现全产业链条

发展,形成聚集效应。宁东基地要继续优化营商环境,以优质高效的服务保障拴心留人留企。

随后,梁言顺来到晓星宁夏公司年产36万吨氨纶项目生产车间,察看企业生产工艺流程,听取后续配套项目推进情况介绍,了解宁东基地氨纶产业布局、产能规模、发展前景。得知现有的氨纶项目全部建成投产,宁东将成为全球最大的氨纶生产基地、名副其实的“氨纶谷”,梁言顺深感振奋,“我们就是要有这样的雄心壮志,以高质量项目建设的加速度推动高质量发展迈大步,确保一季度取得开门红、全年再争好位次”。

自治区领导雷东生、吴秀章参加。

瑞虎辞旧岁,玉兔踏歌来。新春伊始,一条条振奋人心的消息接踵而至:春节期间,我区推出了17条文化旅游优惠措施,累计发放文化和旅游消费券12万张,共接待游客152.63万人次,实现旅游收入6.33亿元,同比增长22.51%和5.65%;继连续6年攻坚开展地级城市黑臭水体治理后,我区今年起将黑臭水体治理范围扩大至县级城市,通过统筹好上下游、左右岸、干支流、城市和乡村,系统推进城市黑臭水体治理……

无论是消费回暖,还是水污染治理攻坚,抑或全面推进乡村振兴,每一项工作在推进过程中都难免经历波折、遭遇困难,但都用脚踏实地、埋头苦干的实际行动告诉我们,即使挑战再大、困难再多,只要不驰于空想、不骛于虚声,以奋勇向前的勇气和踏实肯干的魄力实现华丽蜕变,就一定能以全新的姿态站在精彩纷呈的赛道上。

世界上的事情都是干出来的。一个人的成长进步靠实干,一个国家和民族的发展壮大也离不开实干。回首过往,立足现实,红色江山是无数革命先辈一枪一弹、一城一地打下来的,宏伟大厦也是无数劳动者一砖一瓦垒起来的。正是因为一代代人的埋头苦干和接续奋斗,中华民族的伟大复兴才展现出如此光明的前景,我们才越来越接近实现中国梦的伟大目标。事实证明,难题只有在实干中才能被破解,机遇只有在实干中才能被把握,梦想更会在实干中得以实现。停留于空想和虚声中,于事业发展无益,更会浪费宝贵的时间和精力,错失难得的发展机遇。

打开2022年宁夏的发展画卷看看吧!每一幅图景都历历在目,每一帧画面都激励人心,每一步跨越都启迪未来。无论是经济发展取得亮眼成绩,还是民生领域不断取得突破,地处西北的宁夏大地之所以在多重矛盾交织、困难挑战叠加的情况下交出傲人答卷,最终依靠的是宁夏儿女的埋头苦干、拼搏奋斗。而这一切,也让我们更加坚信,历史的精彩要用脚踏实地来书写,明天的辉煌要靠埋头苦干来创造,只有涵养脚踏实地之明天,才能办好宁夏的事,走好宁夏的路。

虎振雄风存浩气,壬寅虎年,我们感受到了虎虎生威的气势;兔驰沃野启新程,癸卯兔年,宁夏儿女更要拿出奋发“兔”强的姿态奋勇争先。新的一年,蓝图宏伟、目标远大,不慕虚荣、不务虚功、不图虚名,才能让“九层之台,起于累土。”倘若只说不做,耽于空想、骛于虚声,即便说得天花乱坠到头也只是一场空,把身边的事、日常的事做到位、做踏实,才是应有的态度。这不仅需要我们出实招、用实劲,实实在在地干、实实在在地干,更要把各项工作抓得实而又实、细而又细,做到敢于担当责任、勇于直面矛盾、善于解决问题。如此,才能担当起党和人民赋予的新使命、新任务。

凌空蹈虚,难成千秋伟业;求真务实,方能善作善成。习近平总书记“要脚踏实地,埋头苦干,不驰于空想,不骛于虚声”的谆谆教诲言犹在耳,牢固树立真抓实干的作风,切实把各项工作往前头赶,往里里抓,踏踏实实干事,扎扎实实谋发展,我们才能用实干的汗水浇灌出一个更加灿烂美好的明天!

脚踏实地,奋发「兔」强创伟业

新春当有新气象系列谈之二
尉迟天琪

按下“快进键” 稳定产业链 挖掘新动能 我区国资国企为经济发展“压舱顶梁”

万吨,同比增长15.09%,确保煤炭供应稳定。围绕铁路周边发展的非煤新企业、新客户,加快取送车力度,完成非煤货物17.8万吨,同比增长13.38%,为上下游企业生产有序进行提供有力支撑。

春节假期刚结束,自治区国资委召开党委理论学习中心组学习会暨收心会,部署2023年国资国企改革重点工作,自治区国有企业率先行动起来,通过按下“快进键”,稳定产业链,挖掘新动能,带动上下

游产业和中小企业全面复工复产、协同发展,助推全区经济发展步伐不断加快、活力更加澎湃。

宁夏电力投资集团有限公司千余人次坚守岗位,24小时实时监测运行参数。1月21日到27日,全集团共完成发电量1.55亿千瓦时,同比增加1500万千瓦时;日平均供热量11.65万吉焦,日最大供热量11.88万吉焦,总供热量81万吉焦,在满足居民需求的同时,做到了用心点亮万家灯火、守护万家

温暖。

宁夏农垦集团有限公司春节假期连日奋战,向市场提供生鲜乳9000余吨、各类牛奶饮品2万余箱,屠宰生猪3610头,供应新鲜猪肉325吨,以实际行动保障了全区人民的“奶瓶子”“肉案子”;宁夏水务投资集团有限公司以安全稳定供水为第一要务,严格执行24小时领导带班制度,检修人员和车辆随时待命,供水服务热线24小时接听来电,及时协调解决用户反映的各类用水问题。

我区强化资源要素保障项目提速增效

用好三级项目用地台账 破解用地难点堵点问题

智慧农业结硕果

近日,永宁县闽宁镇凯盛(银川)现代智慧农业产业园区的番茄进入采摘期,每天采摘量达8吨多,采收周期为12个月。采摘的番茄将进入盒马鲜生等新零售渠道,通过天猫、京东等电商平台销往全国各地,预计年收入3000万元。本报记者 党硕 摄



1月29日,工人在智慧温室采摘桃太郎番茄。



工人们将采摘好的番茄装箱,销往全国各地。

第一头体细胞克隆奶牛诞生 灵武市奶牛快速繁育技术再获重大突破

本报讯(记者 张慧慧)“首头小犊体高78厘米,体重57公斤,健康状况良好。目前基地已陆续出生了3头克隆牛。”1月29日,在灵武养殖基地进行奶牛养殖技术研究的西北农林科技大学博士王炳科告诉记者。

3只克隆牛均在春节前出生。这是在灵武市奶牛体外生产胚胎批量繁育技术应用取得成功之后,与西北农林科技大学合作在良种奶牛繁育技术领域的又一重大突破,也是国内首次采用克隆技术对现存群体中百吨优良个体进行种质复原保存,开启了体细胞克隆技术在良种奶牛培育中担当核心和关键角色的新纪元,为破解我国奶牛良种繁育“卡脖子”问题奠定了坚实基础。

近年来,灵武市实施种子工程攻坚战,与西北农林科技大学深入合作开展了奶牛良种快速繁育技术研发实践。在灵武养殖基地建立西北农林科技大学专业学位论文实践基地和奶牛健康养殖试验示范基地,先后有30多名师生围绕制约我国奶业健康发展的关键瓶颈,在实践中破解理论和技术难题,培养和打造高端人才团队,为快速提高良种奶牛的覆盖率和种源自控能力贡献力量。

此次体细胞克隆项目将原本个体分散存在于不同养殖场、超过4胎、年产奶量在18吨以上、终生产奶量大于100吨的超级奶牛,通过采集耳缘组织,培养皮肤成纤维细胞等技术进行胚胎移植,让其成为百吨明星

牛群体的核心成员。

“首批体细胞克隆胚胎项目共移植了120头,成功实现完整复制,克隆牛临床检查健康,体形花色与体细胞供体奶牛完全一致。克隆初产妊娠率达42%,200天以上在孕率达17.5%,处于国际先进水平。”西北农林科技大学教授靳亚平介绍,这是继我国成功实施奶牛克隆后,该技术在新应用领域重放异彩,通过汇集分散在各地的超级奶牛遗传资源,形成超高产奶牛育种群体,将实现国内适应性和抗逆性良好的超级奶牛重生和扩群,为选育国内具有自主知识产权的良种奶牛和后备公牛提供了优质资源。

宁夏80岁以上老人可享津贴

- 80—89岁高龄老年人每人每月100元
- 90岁以上高龄老年人每人每月200元

本报讯(记者 姜璐)自治区民政厅日前联合财政厅、人力资源和社会保障厅下发通知,将80周岁以上老人高龄津贴由原来低收入群体扩增至全区所有高龄老人。

通知规定,高龄低收入老年人津贴发放范围为,凡持有宁夏户籍且年龄在80周岁以上无固定收入的老年人,固定收入包括离退休费和基本养老保险等,不含中央确定的城乡居民基本养老保险基础养老金、子女赡养赠予和遗属生活费等,优待对象享受的优待抚恤金等。高龄老年人津贴发放范围为,凡持有宁夏户籍且年龄在80周岁以上、未享受高龄低收入老年人津贴的人员(已享受企业职工养老保险高龄补贴待遇人员不再重复享受)。

通知还明确了高龄低收入老年人津贴发放标准,即80—89周岁城市户籍每人每月发放450元,80—89周岁农村户籍每人每月发放270元,90周岁以上城乡户籍每人每月发放500元。高龄老年人津贴发放标准为80—89周岁每人每月发放100元,90周岁以上每人每月发放200元。

通知要求,符合城乡低保、特困供养条件的老年人,优先纳入城乡低保、特困供养范围,同时享受高龄老年人津贴。原农村户籍中享受高龄低收入老年人津贴且领取城镇职工基本养老保险待遇的老年人,不再享受高龄低收入老年人津贴,纳入高龄老年人津贴制度范围。各地民政部门要优化高龄津贴申领、认证程序,最大限度为高龄老年人及亲属提供便利。高龄老年人津贴的发放根据个人申请,经乡镇政府(街道办事处)审核确认后,由县级民政部门采取社会化形式按月发放。